

# 国际贸易与投资要闻

2016 年第 188 期 ( 总第 695 期 )

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 10 月 9 日

---

## 目录

英国最迟于 2017 年 3 月底启动“脱欧”程序.....	1
欧盟对中国产热轧扁钢和厚钢板征收反倾销税.....	1
美国正式解除对缅甸经济制裁.....	2
道达尔出售旗下化学业务.....	3
深圳前海同意收购新加坡最大再保险公司.....	3
海航旗下 Avolon 将收购 CIT 的飞机租赁业务.....	4



## 英国最迟于 2017 年 3 月底启动“脱欧”程序

英国首相特雷莎·梅近日在伯明翰召开的保守党年会上表示，英国政府最迟于 2017 年 3 月底启动脱离欧盟程序。特雷莎·梅称，启动“脱欧”程序将由政府自行决定，无需议会批准。她表示，政府将在 2017 年议会复会时提出“大废除法”，以取缔 1972 年让英国加入欧盟的“欧洲共同体法”。她强调，英国脱离欧盟不会是“突然和单一的撤退”，英国将继续与欧盟保持密切关系。2016 年 6 月，英国通过全民公投决定退出欧盟。根据《里斯本条约》，如果英国确认要脱离欧盟，英国政府将提出申请，启动《里斯本条约》第 50 条，欧洲理事会应在两年内与英国就“脱欧”后的关系通过谈判达成协议。

(新华社/10 月 2 日)



## 欧盟对中国产热轧扁钢和厚钢板征收反倾销税

欧盟委员会 10 月 7 日决定对进口自中国的热轧扁钢和厚钢板征收临时反倾销关税，以快速应对“不正当竞争”。欧盟委员会发布声明称，其调查确认相关中国产品以倾销价格在欧洲市场出售。为保护欧盟制造商，欧盟委员会决定对进口自中国的

厚钢板征收 65.1%至 73.7%的关税，对热轧扁钢征收 13.2%至 22.6%的关税。声明指出，欧盟委员会将在未来六个月内决定是否继续实施相关措施。（中国证券网/10月8日）



## 美国正式解除对缅甸经济制裁

美国总统奥巴马 10 月 7 日发布行政命令，宣布美国终止实施针对缅甸的《国家应急法》，并由此解除针对缅甸的相关制裁措施。美国财政部发表声明称，美国终止实施针对缅甸的《国家应急法》后，美国财政部监管下的针对缅甸的经济和金融制裁措施将不再有效。美国财政部代理副部长亚当·舒宾表示，解除对缅甸的经济和金融制裁将进一步支持缅甸贸易和经济发展。美国财政部将继续与缅方合作，执行强有力的反洗钱措施以保证缅甸金融系统安全。但美国财政部同时强调，终止上述制裁项目并不影响外国资产控制办公室对缅甸个人或实体施加的其他方面的制裁，如反毒品制裁，涉及反毒品制裁的缅甸个人或实体将继续被列在制裁名单之中。据了解，美国对缅甸的制裁始于 1997 年。2011 年以来，美国逐步放松对缅甸实行的制裁。（《第一财经日报》/10 月 7 日）



## 道达尔出售旗下化学业务

法国道达尔集团 (Total) 已经同意将旗下一项特色化学业务作价 32 亿美元出售给投资巨头凯雷集团。此举也是道达尔为了自我“瘦身”以及募集更多现金而采取的行动之一。道达尔和凯雷集团表示双方的交易使得前者旗下的特色化学企业阿托科技公司 (Atotech BV) 的估值达到该公司在 2015 年息税折旧摊销前 (修正后) 收益的 11.9 倍。阿托科技公司拥有 4000 名员工, 主要分布在德国和中国。(晨哨网/10 月 8 日)



## 深圳前海同意收购新加坡最大再保险公司

ACR Capital 日前声明称, 深圳前海金融控股有限公司 (QFH) 与深圳市投资控股有限公司已同意收购 ACR Capital Holdings。ACR Capital 是新加坡最大再保险企业——亚洲资本再保险集团 (Asia Capital Reinsurance Group) 的东家。此项交易是中国投资者在中国以外收购外国保险公司又一案例。路透此前曾报导, 这宗 ACR 收购交易估值约为 10 亿美元。还有其它一些企业参与了竞购 ACR Capital, 其中包括复星国际。亚洲资本再保险集团在中国、日本和中东都有业务开展。(路透社/10

月 5 日 )



## 海航旗下 Avolon 将收购 CIT 的飞机租赁业务

中国海航集团旗下的 Avolon Holdings 日前表示，已同意斥资 100 亿美元收购 CIT Group 的飞机租赁业务，藉此打造全球第三大飞机租赁公司。Avolon 称，将对 CIT 旗下净资产价值为 94 亿美元的飞机租赁业务支付 100 亿美元，相当于有 6.7% 的溢价。该交易将采用多种融资方式，包括 Avolon 提供的现金、海航控股的渤海租赁给出的新股权，以及 85 亿美元的债务融资。这笔交易将令 Avolon 的规模增长一倍，合并后的实体将拥有 910 架飞机，价值逾 430 亿美元。（路透社/10 月 7 日）